

VYHODNOTENIE PRIPOMIENOK

Vyhodnotenie pripomienok spoločnosti Slovak Telekom, a.s. (ďalej len spoločnosť „Slovak Telekom“)

K bodu 1

Spoločnosť Slovak Telekom súhlasí so závermi analýzy. Spoločnosť Slovak Telekom svojimi vyjadreniami k bodu 1 nenamieta voči vyjadreniam úradu v konzultovanom návrhu analýzy, ani nenavrhuje zmenu, doplnenie či vymazanie textu konzultovaného dokumentu.

K bodu 2

Spoločnosť Slovak Telekom navrhuje, aby úrad pri podieloch, ktoré sú predmetom obchodného tajomstva, uviedol interval, v ktorom sa trhovú podiel daného súťažiteľa pohybuje, a to určením pásma. Úrad upravil informácie ohľadom obchodného tajomstva v súlade s požiadavkou spoločnosti Slovak Telekom. Úrad podiely označené ako predmet obchodného tajomstva uviedol v intervalovom rozmedzí.

Pripomienka akceptovaná

K bodu 3

Spoločnosť Slovak Telekom navrhla upraviť vetu v časti 2.1.5 Závěry analýzy služieb na maloobchodnom trhu.

Úrad do textu doplnil „*a to bez ohľadu na účel ich použitia*“ a predmetná veta znie takto: „Z pohľadu funkčnej zastupiteľnosti úrad na základe porovnania jednotlivých služieb na maloobchodnom trhu vyhradenej kapacity dospel k záveru, že predmetný relevantný trh tvoria služby, ktoré dokážu poskytnúť transparentné symetrické vyhradené prepojenie medzi vzdialenými koncovými bodmi koncového užívateľa s definovanou mierou garancie dostupnosti služby (úroveň SLA), a to bez ohľadu na účel ich použitia.“

Pripomienka akceptovaná

K bodu 4

Podľa názoru spoločnosti Slovak Telekom úrad parameter „symetrickej rýchlosti“, resp. „dostatočne vysokej rýchlosti prenosu dát v smere uplink pre potreby firemných užívateľov“ pri vyhodnocovaní štruktúry ponuky neaplikoval konzistentne. Úrad s uvedeným vyjadrením spoločnosti Slovak Telekom nesúhlasí. Úrad pri vymedzení súvisiaceho maloobchodného trhu vyhodnocoval vybrané ponuky operátorov.

Úrad vymedzil služby v súlade s Odporúčaním o relevantných trhoch, kde v bode (33) je uvedené: „S cieľom stanoviť hranice trhu s vyhradenou kapacitou a inými podnikateľskými prístupovými produktmi by mali národné regulačné orgány zohľadniť viacero faktorov, ako sú rôzne funkcie produktu a zamýšľané použitie, cenový vývoj v

čase a krížová cenová elasticita, pričom musia zabezpečiť, že relevantné veľkoobchodné produkty zodpovedajú zistenému problému maloobchodného trhu. Charakteristickou produktovou vlastnosťou vyhradenej kapacity je jej schopnosť poskytovať vyhradené pripojenia a symetrické rýchlosti.“

Z pohľadu funkčnej zastupiteľnosti úrad na základe porovnania jednotlivých služieb na maloobchodnom trhu vyhradenej kapacity dospel k záveru, že predmetný relevantný trh tvoria služby, ktoré dokážu poskytnúť transparentné symetrické vyhradené prepojenie medzi vzdialenými koncovými bodmi koncového užívateľa s definovanou mierou garancie dostupnosti služby (úroveň SLA).

Z vecného hľadiska úrad relevantný maloobchodný trh vyhradenej kapacity vymedzil nasledovnými službami:

1. prenájom okruhov, konkrétne prenájom tradičných (analógových a digitálnych) okruhov, ako aj ethernetových okruhov nezávisle od použitej technológie (metalické a optické vedenie, rádiové spoje v licencovanom a nelicencovanom pásme),
2. VPN cez vyhradené a transparentné symetrické prístupy (VPN – L2 a VPN – L3),
3. VPN cez prenajaté okruhy (vrátane služby nazývanej prenájom okruhov s VPN),
4. VPN cez vysokokvalitný prístup k internetu s garantovanou úrovňou kvality v súlade s požiadavkami na vysokokvalitný prístup, ktorý je poskytovaný v kvalite porovnateľnej s VPN cez prenajaté okruhy.

Asymetrický nevyhradený širokopásmový prístup k sieti internet s doplnkovou službou VPN prostredníctvom siete internet úrad nepovažuje za zastupiteľný z pohľadu účelu použitia koncovým užívateľom, a teda nepatrí do vecného vymedzenia súvisiaceho maloobchodného trhu.

Vyhodnotenie pripomienok spoločnosti Orange Slovensko, a.s. (ďalej len spoločnosť „Orange“)

K bodu I.

Spoločnosť Orange namieta, že v analýze predloženej na národné konzultácie chýba zohľadnenie rozdelenia spoločnosti O2 Slovakia, s.r.o.

Úrad na základe predmetnej pripomienky do analýzy do kapitoly 1.3 doplnil nasledovné vysvetlenie:

„Spoločnosť O2 Business Services, a.s. vznikla v roku 2015 ako 100 % dcérska spoločnosť spoločnosti O2 Slovakia (IČO 35 848 863) s cieľom zvýšenia efektivity a flexibility telekomunikačných služieb pre firemných zákazníkov.

Listom zo dňa 13.04.2022 spoločnosť O2 Slovakia, s.r.o. oznámila úradu, že s účinnosťou k 13.4.2022 došlo k zmene vo vlastníckej štruktúre a jej materská spoločnosť O2 Czech Republic, a.s. ako jediný spoločník so 100 % podielom previedla celý svoj obchodný podiel na nadobúdateľa PPF Comco N.V. Vzhľadom na uvedené sa spoločnosť O2 Slovakia, s.r.o. stala 100 % súčasťou skupiny PPF. Vzhľadom na spoločnosti O2 Slovakia, s.r.o. a pôvodnej materskej spoločnosti O2 Czech Republic

a.s. je po vnútornej reorganizácii spravovaný ako vzťah medzi sesterskými spoločnosťami.

Listom zo dňa 26.05.2022 spoločnosť O2 Slovakia, s.r.o. oznámila úradu, že s účinnosťou od 1.6.2022 sa rozdelí na 2 spoločnosti O2 Slovakia, s.r.o. a O2 Networks, s.r.o., pričom pôvodná spoločnosť O2 Slovakia, s.r.o. (IČO 35 848 863) zanikne bez likvidácie. V predmetnom liste súčasne uviedla, že

1. spoločnosť O2 Slovakia, s.r.o. (IČO 47 259 116):
 - bude zameraná na poskytovanie služieb pre bytových a nebytových zákazníkov,
 - prechádzajú sa na ňu práva a povinnosti vyplývajúce z individuálnych povolení na používanie frekvencií a z individuálnych povolení o určení podmienok,
 - prechádzajú na ňu práva a povinnosti vyplývajúce z individuálnych povolení na používanie čísel,
 - prechádzajú na ňu procesné práva, povinnosti a nároky v správnych a súdnych konaniach a konaniach týkajúcich sa individuálnych povolení na používanie frekvencií z pásma 1800 MHz a z pásma 3400 - 3600 MHz,
 - prechádzajú na ňu tiež práva a povinnosti vyplývajúce z právnych vzťahov s účastníkmi v zmysle zmlúv o poskytovaní služieb,
 - prechádza na ňu predajná sieť,
 - prechádzajú na ňu prvky a zariadenia „core“ elementov,
 - prechádzajú na ňu pohľadávky a záväzky z prepojovacích poplatkov a pohľadávky a záväzky voči zahraničným podnikom z titulu roamingu.
2. spoločnosť O2 Networks, s.r.o. (IČO 54 639 425):
 - jej hlavnou činnosťou bude správa a prevádzka elektronickej komunikačnej siete, fyzickej infraštruktúry, pridružených prostriedkov, iných zariadení alebo prvkov a licencie pre mikrovlnné spoje typu bod-bod.

Podľa vyjadrenia spoločnosti pôvodnej O2 Slovakia, s.r.o. cieľom tejto zmeny bolo zefektívnenie fungovania a manažovania výstavby a prevádzky fyzickej infraštruktúry na jednej strane a dôraz na poskytovanie služieb zákazníkom na strane druhej.

Listom zo dňa 4.1.2024 spoločnosť O2 Networks, s.r.o. oznámila úradu, že s účinnosťou od 1.1.2024 došlo k zmene obchodného mena na CETIN Networks, s.r.o.“

Vyššie uvedené podľa názoru úradu nemá vplyv na závery analýzy.

Pripomienka akceptovaná

K bodu II.

Spoločnosť Orange opísala svoju skúsenosť týkajúcu sa prístupu k existujúcej fyzickej infraštruktúre. Prístup k fyzickej infraštruktúre nie je súčasťou relevantného trhu č. 2 a z uvedeného dôvodu sa ním úrad v rámci analýzy nezaoberal. Povinnosť poskytovať prístup k fyzickej infraštruktúre je symetrickou povinnosťou, ktorá je daná zákonom a vzťahuje sa na všetky povinné osoby.

Vyhodnotenie pripomienok spoločnosti SWAN, a.s. (ďalej len spoločnosť „SWAN“)

K bodu 1 – Úvod:

Spoločnosť SWAN namietala voči vyjadreniu úradu, že podniky dlhodobo *odmietali* využívanie veľkoobchodného prístupu, pretože jeho využívanie závisí od cenových, technických a organizačných podmienok daného prístupu, teda poskytovatelia si volia optimálnu formu poskytnutia požadovanej služby na základe technického a nákladového posúdenia.

Úrad na základe pripomienky spoločnosti SWAN nahradil svoje vyjadrenie v bode 2 na str. 3-4 nasledujúcim vyjadrením *„2. Väčší, ale aj menší a lokálni poskytovatelia vysokokvalitného prístupu dlhodobo dávali pred využívaním veľkoobchodného prístupu prednosť postupnému budovaniu optickej a bezdrôtovej infraštruktúry, čím vytvorili konkurenčný trh.“*

Pripomienka akceptovaná

K bodu 2.1 – Vymedzenie súvisiaceho maloobchodného trhu:

Spoločnosť SWAN svojimi vyjadreniami k bodu 2.1 nenamieta voči vyjadreniam úradu v konzultovanom návrhu analýzy, ani nenavrhuje zmenu, doplnenie či vymazanie textu konzultovaného dokumentu.

K bodu 2.1.2 - Definovanie typov služieb a ich produktová charakteristika

Podľa názoru spoločnosti SWAN symetria nemusí byť jednoznačnou požiadavkou pre služby spadajúce na relevantný trh č. 2, najmä u zastupiteľných služieb môže byť služba aj mierne asymetrická, vtedy sa miera nahraditeľnosti symetrickej služby asymetrickou stanovuje podľa smeru s najpomalšou rýchlosťou.

Úrad vymedzil služby v súlade s Odporúčaním o relevantných trhoch, v ktorom v bode (33) je uvedené: „S cieľom stanoviť hranice trhu s vyhradenou kapacitou a inými podnikateľskými prístupovými produktmi by mali národné regulačné orgány zohľadniť viacero faktorov, ako sú rôzne funkcie produktu a zamýšľané použitie, cenový vývoj v čase a krížová cenová elasticita, pričom musia zabezpečiť, že relevantné veľkoobchodné produkty zodpovedajú zistenému problému maloobchodného trhu. Charakteristickou produktovou vlastnosťou vyhradenej kapacity je jej schopnosť poskytovať vyhradené pripojenia a symetrické rýchlosti.“

Pripomienka neakceptovaná